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податкового тиску на сільськогосподарські підприємства знижувався рівень їх прибутковості. Нарахування та сплата 
податків відбувалася незважаючи на катастрофічну збитковість товаровиробників, що свідчить про пряме порушення їх 
економічних інтересів, переважання фіскальної функції податків над стимулюючою. Запровадження особливого режиму 
оподаткування сільськогосподарських товаровиробників у значній мірі змінило ситуацію на краще [4, с. 24].

У вітчизняній економічній науці тривалий час відносини розподілу розглядалися з позицій трудової теорії вартості, 
розподіл і використання прибутку, який залишився у розпорядженні підприємства після здійснення платежів до бюджету це 
наступна проблема з якою зустрічаються сільгоспвиробники. Сьогодні більшість економістів сходяться переважно на думці, 
що у створенні споживчої вартості беруть участь не окремі елементи продуктивних сил, а всі залучені у виробництво 
ресурси. Відповідно при розподілі одержаного від застосування виробничих факторів ефекту кожний з факторів має 
одержати свою частку в загальному результаті. При цьому вважаємо за можливе орієнтуватися на пропорції, які 
складаються між частками цих факторів у виробничому потенціалі підприємства,

В цьому випадку досвід розвинутих ринкових країн свідчить про існування серйозних проблем у співвідношенні 
інтересів власників і найманих працівників на етапі розподілу чистого прибутку. В Україні ця проблема поки ще не набула 
значних масштабів, але, безумовно, вона проявиться в майбутньому. Надання пріоритетів при виборі організаційно-правової 
форми господарювання сільськогосподарським кооперативам дозволить звести можливий конфлікт до мінімуму, оскільки 
при цій формі забезпечується збереження схеми, коли власники є одночасно і працівниками цього підприємства.
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СОНЯЧНА ЕНЕРГЕТИКА В УКРАЇНІ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ї ї  РОЗВИТКУ
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У даній статті проаналізовано стан сонячної енергетики в Україні та основні документи, які забезпечують 
державну підтримку у  даній галузі, а також  визначено основні завдання розвитку сонячної енергетики в державі.

Клю чові слова. Сонячна енергетика, Держ авна цільова економічна програма енергоефективності на 2010-2015 
р., Галузева програма енергоефективності та енергозбереження до 201 7 р.

Вступ. Потенціал сонячної енергії в Україні є достатньо високим. За даними Інституту відновлюваної енергетики 
технічний потенціал сонячної енергії становить 28,8 ТВт/год56, його використання дозволяє заощадити біля 5 млрд. м3 
природного газу [!]. Наша держава входить у першу п ’ятірку держав світу (Україна, США, Японія, Німеччина, Китай), що 
володіють самим потужним науковим і виробничим потенціалом для створення й випуску необхідного обладнання та 
устаткування, здатного вийти на світовий ринок сонячної енергетики.

Постановка завдання. Зважаючи на великий науковий досвід держави у галузі сонячної енергетики та наявні 
потужності виробництва (підприємства за часів СРСР в Україні у достатньому обсязі виробляли полі- та 
монокристалічний кремній), Україна має унікальну можливість завоювати чільну нішу у одній із найперспективніших 
галузей промисловості. Тому, нарощування обсягів виробництва і споживання сонячної енергії вимагає аналізу стану 
сонячної енергетики в державі та визначення основних завдань розвитку галузі, що посприяє додатковим валютним 
надходженням, сформує якісно нову робочу силу та забезпечить зменшення енергетичної залежності нашої держави від 
енергоносіїв.

Результати. Україна має власне виробництво фотоелектричних перетворювачів, річний обсяг якого становить 
приблизно 150 МВт, причому близько двох третин продукції експортується. Вже встановлено 2 МВт автономних сонячних 
станцій з ККД на сучасному світовому рівні 14-16%  Також є технології й досвід промислового отримання полікремнію -  
сировини для монокрисгалічного кремнію, попит на який у світі зростає, а вартість його до 100 дол. США за 1кг [8].

Основним розробником устаткування для виробництва моиокристалічного кремнію в Україні є ДГІ ЦКБМ 
„Донець” м. Луганськ, За участю ДП ЦКБМ „Донець” сформована інвестиційна пропозиція проекту створення обладнання 
для отримання полікремнію шляхом очищення металургійного кремнію і відновлення високопродуктивного виробництва 
високотехнологічної сировини в Україні за участю вітчизняних спеціалізованих підприємств [3].

Промислове виробництво в Україні ФЕП, модулів та сонячних електростанцій збільшилось за останні три роки у 
чотири рази. В Україні є ряд приладобудівних підприємств і підприємств мікроелектронного профілю для серійного 
випуску фотоелектричних перетворювачів - „Квазар”, „Гравітон”, „Гамма”, „Родон”, „Дніпро” та інші. У наші дні найбільш 
помітним гравцем на ринку виробництва “сонячного” кремнію є ЗАТ “Піллар”, що поставляє свою продукцію багатьом 
зарубіжним виробникам сонячних елементів, серед яких найбільша німецька компанія (}-Се1|з. Промислове виробництво со
нячних елементів і сонячних батарей освоєне на київському заводі “Квазар”, 98% усієї виробленої київським заводом 
продукції постачається до Європи (Німеччина, Італія, Франція, Австрія)[6]. На сьогодні найбільші вітчизняні виробники 
монокристалічного кремнію -  ВАТ „Квазар” та ТОВ „Пілар", м. Київ, забезпечують майже 10 % світового обсягу
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виробництва (2,5 тис./рік), вимушені імпортувати полікремній (Киргизія, Китай, Японія, США та ін.), а іноді працювати і за 
давальницькою схемою [3].

Українськими підприємствами здійснюється технічна допомога у реалізації проектів розвитку сонячної енергетики 
багатьох країн світу (Німеччина, Іспанія, Італія). Переважно німці купують сонячні модулі українського виробництва, які 
ставлять на дахи, а потім використовують для роботи в загальній мережі, тобто, люди, продають електроенергію державі, а 
держава їм за це виплачує кошти [11].

Недолік сонячної енергетики - нездатність в даний час конкурувати за вартістю з традиційними видами 
електроенергії. В Україні середньорічні суми прямої та  розсіяної сонячної радіації на горизонтальну поверхню змінюються 
від 1070 кВт.год/м2 (в районі Чернігова) до 1390 кВт.год/м2 (Євпаторія). Тоді в залежності від зони, така батарея 
вироблятиме за рік 2200-2800 (3300-4200) кВт.год електрики, що задовольнить енергетичні потреби сім ’ї на 3-4 чоловіка. 
Таке устаткування в Україні дуже дорого коштує, і купити його можуть не всі. Але із зростанням цін на енергоносії багато 
хто почав встановлювати комбіновані системи, що використовують енергію сонця для нагріву води і вироблення 
електроенергії, що на 30-40% знижує споживання газу. Більше 200 дахів в Україні оснащено сонячними модулями, з них 
більше 90% - виробництва ВАТ "Квазар" [2].

Попит на фотовольтаїку спостерігається в місцевостях, де існують перебої в електрозабезпеченні, і віддалених від 
традиційних ліній електропередачі (приватний сектор Криму, Карпат, котеджі в передмістях міст-мільйонників) [4].

На енергію сонця переходять не лише приватники, а й підприємства. За рахунок використання сонячної енергії 
витрати на організацію й щомісячну оплату опалення можна скоротити на 70%-80%, а в деяких випадках і відмовитися від 
дорогих проектів по газифікації промислових об’єктів (зазначено головою НАЕР Миколою Пашкевичем). Нещодавно на 
даху Павлогорадського хімічного заводу було встановлено 120 м2 сонячних панелей. А в селищі Погребище Вінницької 
області в одному з дитячих садків уже декілька років працюють сонячні батареї.

Декілька років тому з ініціативи Бориса Патона в Києві створено Інститут відновної енергетики НАНУ, Основне 
завдання фахівців полягає в тому, щоб на базі останніх досягнень науки все-таки знизити вартість обладнання. Тільки тоді у 
відновну енергетику залучатиметься приватний капітал і галузь стане прибутковою. Прогнозують, що за 5-10 років 
проблему високої ціни буде розв’язано. Енергетичною стратегією України на період до 2030 року передбачено досягти у 
2030 році заміщення традиційних енергоносіїв в обсягах понад 57 млн. ту .п . за умови інвестиційних вкладень обсягом 
60,4 млрд. грн. А частка альтернативних джерел енергії в загальному паливно-енергетичному балансі має зрости до 19 % 

[9]‘ .
В останній час нетрадиційна енергетика отримала визнання з боку державних органів влади, в результаті чого 

підготовлено та прийнято ряд державних програм.
Національне агентство України з питань забезпечення ефективного використання енергетичних ресурсів 

розробило "Державну цільову економічну програму енергоефективності на 2010-2015 роки". Серед головних завдань якої - 
оптимізація структури енергетичного балансу країни завдяки скороченню в ньому частки імпортованих викопних 
органічних видів енергоресурсів та заміщення їх іншими видами, зокрема отриманими з альтернативних джерел енергії. У 
2010 р. на енергоефективність виділено 910 млн грн. Півмільярда гривень - гроші спецфонду, 100 млн - виручені від 
продажу квот на викиди парникових газів і 310 млн грн гроші допомоги ЄС. При цьому передбачено 250 млн грн на 
реконструкцію електромереж для прийому енергії з малих джерел, а отже, до надходжень інвестицій у сонячну та вітрову 
енергетику в тих місцях, де є найбільший потенціал [7].

Відділ сонячної енергетики в Україні в НАЕР здійснює фундаментальні та прикладні дослідження в галузі фізико- 
технічних проблем сонячної енергетики з метою: формування перспективних напрямків використання енергії сонячного 
зипромінювання, математичного моделювання процесів перетворювання сонячної енергії в електричну та теплову енергію, 
розробки матеріалів та енергоефективних конструкцій сонячних батарей і колекторів та  створення систем енергопостачання 
на їх основі. НАЕР проводить активну співпрацю з представництвом Єврокомісії в Україні. Найближчим часом Єврокомісія 
планує виділити близько 3,5 млн. євро на виконання програм технічної допомоги НАЕР. Співпраця з європейськими 
колегами важлива не тільки в економічному плані, найбільш цінним є залучення практичного досвіду для ефективної 
реалізації політики у сфері енергоефективності [1].

Також існує розроблена Галузева програма енергоефективності та  енергозбереження на період до 2017 р., основна 
мета якої - створення сучасної хіміко-металургійної галузі виробництва чистого кремнію для потреб вітчизняних 
підприємств - виробників високотехнологічних виробів, забезпечення розвитку наноелектроніки та нанофотоніки, випуску 
модулів сонячної енергетики і виробів електронної техніки, звільнення від імпортної сировинної залежності та створення 
потужного експортного потенціалу. При цьому передбачається: створення інжинірингових центрів і дослідних баз для 
проведення дослідно-промислових випробовувань за новітніми технологіями та їх впровадження; відновлення виробництва 
технічного кремнію з кремнезему та розроблення технологій збагачення; відновлення виробничої бази підприємств, що 
>творюють промислову базу, зокрема ВАТ "Завод напівпровідників", Запорізького державного підприємства 
"Кремнійполімер", ВАТ "Чисті метали", Хіміко-металургійна фабрика (Донецька обл.); першочергового відновлення у 
ВАТ "Завод напівпровідників" (м.Запоріжжя) виробництва чистого кремнію в обсязі 3000 тонн на рік з поступовим його 
нарощуванням до 5000 тонн на рік; створення єдиної інтегрованої науково-технологічної інфраструктури виробництва 
чистого кремнію з використанням вітчизняної мінерально-сировинної бази та ін. [5].

З огляду на вище наведені факти, можна зробити висновок про небайдужість держави до розвитку сонячної 
енергетики. Це підтверджує і прийнягя рішення про видачу ліцензій на провадження діяльності з виробництва електричної 
енергії ТОВ «Крайміа Солар 1» та ТОВ «Крайміа Солар 2» Національною комісією регулювання електроенергетики 
України. 23 вересня 2010 р. був затверджений зелений тариф для цих компаній, які є операторами перших сонячних 
електростанцій України, що найближчим часом мають бути введені в експлуатацію в Криму [10].

“Зелені тарифи” для сонячної енергії в Україні є дуже привабливими. Вони складають 0,42-0,46 Євро/кВт-год 
(перевищують німецькі в 1,5 рази), але процедура отримання та використання такого тарифу на сьогоднішній день є не 
чітким [9].

Відновлення вітчизняного кремнієвого виробництва може стати стимулом розвитку України як сучасної 
високотехнологічної і незалежної держави. В Україні доцільно відновити промислове виробництво сировини -
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полікристалічного кремнію, шо надасть нашій країні реальні економічні важелі впливу при здійсненні державної зовнішньої 
політики. Збут виробникам чистого кремнію буде забезпечений, оскільки, тільки підприємствам м. Києва, які споживають 
чистий кремній і працюють на давальницькій сировині, необхідно десь 120 тонн щомісяця.

Висновок: Основні завданнями розвитку сонячної енергетики полягають у: пріоритетній державній підтримці 
проведенню науково-дослідних досліджень в галузі альтернативної енергетики, надання пільгових кредитів, безвідсоткових 
позик та інших інструментів фінансового стимулювання галузі, навчанню і розповсюдженню інформації про наявний досвід 
інших країн у виконанні аналогічних програм, розробка прозорого і зрозумілого механізму отримання "зеленого" тарифу, 
встановлення гарантій отримання плати за вироблену електроенергію і чіткої процедури виділення землі під сонячні станції. 
Вирішення цих завдань сприятиме потоку інвестицій у галузь, а відродження виробництва чистого кремнію дасть Україні 
можливість зайняти гідне місце серед світових виробників чистого кремнію.
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КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ ПРОДУКЦІЇ: ПРОБЛЕМИ ТА Ш ЛЯХИ ї ї  ВИРІШЕННЯ

Ломачинська І. В., Лисий В. О.
Науковий керівник: Недбалнж 0 . 0 . , асистент

У статті висвітлено сутність конкурентоспроможності продукції підприємства, її важливість для 
ефективного його функціонування а також  проблеми, що виникають у  підприємств у  процесі реалізації своєї продукції на 
ринку.

К лю чові слова. Конкурентоспроможність, управління конкуренто-спроможністю підприємства, продукція.

Вступ. Підприємство є головним та невід’ємним компонентом всієї економіки держави, а також рушійною силою 
створення потрібної суспільству продукції та надання необхідних робіт та послуг. Саме тому особливу увагу потрібно 
ириділити розробці такого механізму, який би не лише створив сприятливі умови для ефективної діяльності підприємства, а 
й забезпечив йому високий рівень конкурентоспроможності.

Постановка проблеми. Формування потенційної можливості господарюючих суб’єктів в конкурентній боротьбі та 
досягненні ефективних результатів в сучасних умовах ускладнюється в зв’язку з необхідністю постійного пристосування до 
умов, які на теперішній час є надто мінливими. Це потребує, в свою чергу, пошуку науково обгрунтованих концепцій 
функціонування та розвитку підприємств та підвищення конкуренто-спроможності виготовяюваної продукції.

Аналіз дослідження і публікацій . Вагомий внесок у дослідження конкуренції і розробку методологічних підходів 
щодо управління конкурентними перевагами підприємства зробили такі вчені-економісти, як М.Портер, І.Ансофф, 
Ф.Котлер, А.Томпсон, Г.Азоєв, А. Градов, Н. Мойсеева, Н. Симеонова, Р. Фатхутдінов, А. Юданов, А. Романов. А. Бревнов, 
так і вітчизняні вчені: Е. Азорян, І. Решетникова, В. Герасимчук, А. Воронкова, Ю. Ярошенко, О. Костусєв, 3. Борисенко, О. 
Шнипко тощо.

Результати дослідження. Правильне розуміння поняття конкурентоспроможності продукції та її рівня є важливою 
умовою досягнення успіху підприємством. В економіці перехідного періоду категорія конкурентоспроможності є однією із 
ключових, оскільки саме її рівень визначає успіх та процвітання підприємства або ж його невдачу та поразку у своїй 
діяльності та можливість ефективного функціонування [2].

В ринковій економіці важливим чинником успіху продукції є її конкурентоспроможність, -  відповідність товару 
умовам ринку, конкретним потребам, не лише за своїми якісними, технічними, економічними та естетичними 
характеристиками, але й за комерційними та іншими умовами його реалізації (ціна, терміни поставки, канали розподілу, 
сервіс, реклама).

Найбільш влучним визначенням конкурентоспроможності продукції є визначення, відповідно до якого 
конкурентоспроможність продукції —  це комплексна багатоаспектна характеристика, яка відображає можливість продукції 
на протязі періоду її виробництва відповідати за своєю якістю потребам конкретного ринку, адаптуватися по відношенню
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